
Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΓΑΜΟ ΤΩΝ ΟΜΟΦΥΛΩΝ ΖΕΥΓΑΡΙΩΝ 

 

Οι ομο φωνες θε σεις της Εκκλησι ας της Ελλα δος στην Έκτακτη Σύ νοδο της 

Ιεραρχι ας της, στις 23 Ιανουαρίου 2024, με θε μα: 

 

«ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΚΑΙ Η ΘΕΣΠΙΣΗ ΓΑΜΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΑΤΟΜΩΝ ΤΟΥ ΙΔΙΟΥ ΦΥΛΟΥ» 

 

Η θεολογι α της Εκκλησι ας για τον γα μο απορρε ει απο  την Αγι α Γραφη , τη 

διδασκαλι α των Πατε ρων της Εκκλησι ας και τη δια ταξη τού Μύστηρι ού τού 

Γα μού και φαι νεται καθαρα  στην Ακολούθι α τού Μύστηρι ού αύτού . Ο σκοπο ς 

τού χριστιανικού  γα μού ει ναι η δημιούργι α καλη ς σύζύγι ας και οικογε νειας, η 

ανα πτύξη παιδιω ν ως καρπω ν της εν Χριστω  αγα πης των δύ ο σύζύ γων και η 

σύ νδεση  τούς με την εκκλησιαστικη  ζωη . 

 

Η Εκκλησι α αποδε χεται για τη σχε ση α νδρα-γύναι κας και παιδιω ν ο τι: 

 

α) η δύαδικο τητα των φύ λων και η σύμπληρωματικο τητα  τούς δεν αποτελού ν 

κοινωνικε ς επινοη σεις, αλλα  προε ρχονται απο  τον Θεο  («… και  ε ποι ησεν ο  Θεο ς 

το ν α νθρωπον, κατ᾿ ει κο να Θεού  ε ποι ησεν αύ το ν, α ρσεν και  θη λύ ε ποι ησεν 

αύ τού ς. και  εύ λο γησεν αύ τού ς ο  Θεο ς, λε γων· αύ ξα νεσθε και  πληθύ νεσθε…», 

Γε νεσις 1, 27-28), 

 

β) η ιερο τητα της ε νωσης α νδρα και γύναι κας παραπε μπει στη σχε ση τού 

Χριστού  και της Εκκλησι ας («… ο  α γαπω ν τη ν ε αύτού  γύναι κα ε αύτο ν α γαπα  … 

το  μύστη ριον τού το με γα ε στι ν, ε γω  δε  λε γω ει ς Χριστο ν και  ει ς τη ν Ε κκλησι αν», 

Απ. Παύ λού, Προς Εφεσι ούς 5, 28), 

 

γ) ο χριστιανικο ς γα μος δεν ει ναι απλη  σύμφωνι α σύμβι ωσης, αλλα  Ιερο  

Μύστη ριο, με σω τού οποι ού παρε χεται η χα ρη τού Θεού  στη σχε ση κοινωνι ας 

α νδρα και γύναι κας με στο χο την κοινη  τούς πορει α προς τη θε ωση –και αύτη  

η εύλογημε νη πορει α αφορα  ο λα τα ζεύ γη με η  χωρι ς παιδια , 

 

δ) ο πατε ρας και η μητε ρα ει ναι σύστατικα  στοιχει α της παιδικη ς και της 

ενη λικης ζωη ς («Τι μα το ν πατε ρα σού και  τη ν μητε ρα σού», Έξοδος 20, 12). 

 

2. Προφανω ς η Πολιτει α νομοθετει , αλλα  αύτη  η παρα μετρος ού τε στερει  την 

ελεύθερι α τού λο γού απο  την Εκκλησι α ού τε απαλλα σσει την Εκκλησι α απο  το 

καθη κον ενημε ρωσης τού πιστού  λαού  ού τε μπορει  να της ύποδει ξει σε τι 

σύνι σταται η αμαρτι α. Η Εκκλησι α δεν νομοθετει  και δεν φε ρει εύθύ νη για τούς 

νο μούς. Αν σιωπη σει, ο μως, φε ρει βαρύ τατη εύθύ νη και αύτοκαταργει ται. 
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3. Απο  το 2015 το σύ μφωνο σύμβι ωσης παρε χει σε ζεύγα ρια τού ιδι ού φύ λού 

ο λα τα δικαιω ματα και τις δύνατο τητες τού γα μού με κύ ρια εξαι ρεση τη 

δύνατο τητα απο κτησης παιδιω ν με ύιοθεσι α η  παρε νθετη κύ ηση. 

 

Το σύ νθημα της «ισο τητας στον γα μο» αποβλε πει σε ε να στο χο, στην απο κτηση 

παιδιω ν απο  «ομο φύλα ζεύγα ρια». 

 

4. Ανακοινω θηκε ο τι θα επιτρε πεται ο «ομο φύλος γα μος» και η «ομο φύλη 

γονει κο τητα» με σω ύιοθεσι ας και (με δια φορες διο δούς) με σω παρε νθετης 

κύ ησης. Οι εμπνεύστε ς τού νομοσχεδι ού και οι σύνεύδοκού ντες σε αύτο  

προωθού ν την κατα ργηση της πατρο τητας και της μητρο τητας και τη 

μετατροπη  τούς σε ούδε τερη γονει κο τητα, την εξαφα νιση των ρο λων των δύ ο 

φύ λων με σα στην οικογε νεια και θε τούν πα νω απο  τα σύμφε ροντα των 

μελλοντικω ν παιδιω ν τις σεξούαλικε ς επιλογε ς των ομοφύλο φιλων ενηλι κων. 

Με βα ση το νομοσχε διο, ομοφύλο φιλοι μονογονει ς θα μπορού ν να επιβα λούν 

στο παιδι  τούς τον σύ ντροφο  τούς ως «πατε ρα 2» η  ως «μητε ρα 2». 

 

5. Η νομοθετικη  αύτη  πρωτοβούλι α καταδικα ζει μελλοντικα  παιδια  να 

μεγαλω σούν χωρι ς πατε ρα η  μητε ρα σε ε να περιβα λλον σύ γχύσης των 

γονει κω ν ρο λων. Η μονογονει κη  οικογε νεια ει ναι διαφορετικη  περι πτωση. 

Προκαλει  στε ρηση τού ενο ς γονε α, αλλα  ο χι σύ γχύση των ρο λων των γονε ων. 

Αντι θετα, η ομοφύλοφιλικη  σύμβι ωση προξενει  και τα δύ ο. Επιπλε ον, τα παιδια  

αύτα  σύχνα  δεν θα ε χούν δύνατο τητα γνωριμι ας με τον α λλο βιολογικο  γονε α 

τούς. Δεν θα ε χούν επι σης το προσωπικο  βι ωμα της παρούσι ας τού α λλού 

φύ λού (αντι θετού των «ομο φύλων γονε ων» τούς) με σα σε μι α ετερο φύλη 

σχε ση. Τα παιδια  με πατε ρες 1 και 2 η  με μητε ρες 1 και 2 (η  και παραπα νω) θα 

ει ναι τα θύ ματα ενο ς αφύ σικού μηχανισμού  τεκνοθεσιω ν. 

 

6. Δημοσιοποιη θηκε ο τι: α) θα επιτρε πεται στα «ομο φύλα ζεύγα ρια» η απο  

κοινού  ύιοθεσι α και η ύιοθεσι α απο  τον «ομο φύλο σύ ζύγο» τού γονε α (θα 

ισχύ σει και για τα σημερινα  παιδια  απο  παρε νθετη κύ ηση), β) δεν θα 

επιτρε πεται στην Ελλα δα η παρε νθετη κύ ηση ύπε ρ «ομο φύλού ζεύγαριού », 

αλλα  αύτη  θα αναγνωρι ζεται, αν ε γινε νο μιμα σε α λλο κρα τος. Οι ρύθμι σεις 

αύτε ς θα αποτελε σούν κι νητρα για την εκμετα λλεύση εύα λωτων γύναικω ν. 

 

Εα ν τα προαναφερθε ντα ισχύ σούν, προ κειται για ε να ναρκοθετημε νο 

νομοσχε διο με αντιφα σεις και τρο πούς παρα καμψης των απαγορεύ σεω ν τού 

(με σω κύη σεων στο εξωτερικο ) και ει ναι πιθανη  η καταδι κη της Ελλα δας απο  

το Εύρωπαι κο  Δικαστη ριο Ανθρωπι νων Δικαιωμα των λο γω διακρι σεων, οπο τε 

η χω ρα θα αναγκασθει  να νομοθετη σει και στο ε δαφο ς της την παρε νθετη 

κύ ηση. 
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7. Το νομοσχε διο καταργει  ο χι μο νο κανο νες βιοηθικη ς, χριστιανικε ς αξι ες και 

την ελληνικη  οικογενειακη  παρα δοση, αλλα  ανατρε πει τα δικαιω ματα 

μελλοντικω ν παιδιω ν και τούς ρο λούς των φύ λων ως στοιχει ων σύνοχη ς της 

κοινωνι ας –και αύτο  αφορα  τον καθε να, ε στω και αν δεν αποδε χεται τη 

χριστιανικη  ηθικη . Το ερω τημα πού αιωρει ται αναπα ντητο ει ναι τελικα : Ποιος 

ει ναι ο ούσιαστικο ς λο γος αύτη ς της απο φασης πού αλλα ζει σύνολικα  και 

α ρδην τον θεσμο  τού γα μού και την ιδιο τητα τού γονε α και γιατι  προωθει ται 

με το ση επιμονη ; 

 

8. Η Εκκλησι α της Ελλα δος αναγνωρι ζει μο νο το Ιερο  Μύστη ριο τού 

χριστιανικού  γα μού και απορρι πτει τον πολιτικο  γα μο ασχε τως φύ λού. Εν 

προκειμε νω τα σσεται κατα  τού πολιτικού  γα μού «ομο φύλων ζεύγαριω ν» για 

τον προ σθετο λο γο ο τι αύτο ς οδηγει  αναπο δραστα σε «ομο φύλη γονει κο τητα» 

με σω ύιοθεσι ας η  παρε νθετης κύ ησης. Η νομοθε τηση αύτη  σύγκρού εται το σο 

με τη χριστιανικη  ανθρωπολογι α, ο σο και με το καθη κον της κοινωνι ας να 

εξασφαλι ζει στα παιδια  εύημερι α και σωστη  ανατροφη , αλλα  και με το 

δικαι ωμα των παιδιω ν να ε χούν πατρικη  και μητρικη  παρούσι α και φροντι δα. 

Για ο λούς τούς προηγού μενούς λο γούς και με αι σθημα ποιμαντικη ς εύθύ νης και 

αγα πης, η Αγι α Εκκλησι α μας ει ναι κα θετα αντι θετη προς το προωθού μενο 

νομοσχε διο. 

 

9. Η Ιερα  Σύ νοδος της Ιεραρχι ας αποφα σισε: α) τη σύ νταξη σχετικη ς επιστολη ς 

με τις θε σεις της προς τα αξιο τιμα με λη της Βούλη ς των Ελλη νων, β) την 

ανακοι νωση των θε σεω ν της στούς Ιερού ς Ναού ς την Κύριακη  4 Φεβρούαρι ού 

2024 και τη δια θεση σχετικού  φύλλαδι ού «Προς τον Λαο » με σω των Ιερω ν 

Ναω ν και της ιστοσελι δας της, γ) την παροχη  εξούσιοδο τησης προς κα θε 

Σεβασμιω τατο Μητροπολι τη να προχωρη σει, εντο ς της επαρχι ας τού και κατα  

την ε μφρονα ποιμαντικη  κρι ση τού, σε πρωτοβούλι ες ενημε ρωσης και 

εύαισθητοποι ησης ως προς την επικει μενη νομοθε τηση και τον θεσμο  της 

οικογε νειας. 

 

Εκ της Ιερα ς Σύνο δού της Ιεραρχι ας της Εκκλησι ας της Ελλα δος. 


